

Шел второй год Великой Отечественной войны. Враг дошел до Волги. Огромная территория нашей страны с ее народом оказалась под кованым сапогом фашистов. Но в нас, 17-18-летних парнях, воспитанных советской школой и Ленинским Комсомолом, не

ного своей социалистической Родине. И это им удавалось.

Двухгодичный курс подготовки младших офицеров мы прошли за 9 месяцев. В мае 1943 года мы сдали экзамены, нам присвоили звание "младший лейтенант" и отправили на Брянский

высокую честь своего училища. Он воевал героически. Об этом говорит его высший боевой орден – орден Боевого Красного Знамени. Этой награды мало удостаивались младшие офицеры, особенно в пехоте. Его боевой подвиг достоин быть примером для нынешних молодых людей

Данн и 17-18 ст. 20.04.99

Огненные сороковые

угасал патриотический порыв, зовущий отразить зарвавшегося врага, отомстить за поруганных наших людей. В августе 1942 года нас, призывников со средним образованием, направили во 2-ое Ленинградское военно-пехотное училище, которое было тогда эвакуировано из Ленинграда в город Глазов. То, что еще в школе в довоенные годы хорошо была поставлена начальная военная и физическая подготовка, это нам очень пригодилось в военном училище: почти все выпускники школ были значкистами ГТО (готов к труду и обороне), Ворошиловскими стрелками, умели оказывать первую медицинскую помощь. Об этом следовало бы задуматься и нынешним организаторам среднего образования. В училище хорошо была поставлена политическая подготовка. Большинство офицеров-командиров были кадровые, хорошо подготовленные и прошедшие сами школу фронтовой жизни. Поэтому и из нас они хотели сформировать профессионально оформленную и идейно выдержанную личность командира для военного времени, до конца предан-

фронт командирами кого стрелкового взвода, кого взвода автоматчиков, а кто получил взвод бронбойщиков. Когда Брянский фронт выполнил свою задачу, нас перебросили на 1-й Украинский фронт на форсирование Днепра и освобождение Киева. Затем наша дивизия была перебросена на штурм линии Манергейма на Карельском перешейке. А с выходом из войны Финляндии нас перебросили в Прибалтику, где участвовали в взорводе десанте на Моодзундские острова. За время участия в боевых действиях был 3 раза ранен, но вернулся живой, когда мне было 22 года. Сбылась казалось бы уже несбыточная мечта пехотинца вернуться на родину, в свой родной дом.

Тот, кто прошел по фронтовым дорогам, да еще в пехоте, тот поймет меня. И какая была радость встретиться после войны на родине своих сослуживцев по военной училищу. Но, к великой нашей печали, их осталось в живых единицы. Это, прежде всего, Иван Филатович Бисеров (г. Глазов), с которым были в одном взводе. Иван Филатович не уронил

в любых экстремальных ситуациях. Другой мой сослуживец по военному училищу Максимов Александр Александрович (Глазовский район), который также достойно пронес четь своего училища по фронтовым дорогам и был награжден боевыми орденами. Больше выпускников училища моего призыва я не встречал. Конечно, многие сложили свои головы защищая Родину от ненавистного врага. Но с кем-то может и не пришлось встретиться. Так, прочитав эту статью, я прошу откликнуться, кто помнит меня, через нашу газету "Долг". Я ее перечитываю до последней строчки.

Я весьма благодарен Глазовскому городскому Совету ветеранов, его председателю Ф.К.Медведеву за его благодарный почин с просьбой отозваться выпускников 2-го Ленинградского военно-пехотного училища. А затем, очень хотелось бы организовать встречу в дни празднования 54-й годовщины Великой Победы в г. Глазове.

Г. ВЛАДЫКИН, ветеран войны, с. Юкаменское.